
N i e d e r s c h r i f t 
 
über die öffentliche Sitzung des Kultur- und Sozialausschusses der Gemeinde 
Ostenfeld am Montag, den  18.  Mai 2009 in der Alten Schule in Ostenfeld 
________________________________________________________________ 
 
Beginn: 19:00 Uhr       Ende: 20:30 Uhr 
 
 
Anwesend sind: 

a) stimmberechtigt:  die Ausschussvorsitzende  
Gemeindevertreterin Frau Marion Sponholz 

 
    die Ausschussmitglieder  

Gemeindevertreter Herr Volker Bade-Legrum 
bürgerliches Mitglied Frau Natascha Bock 
Gemeindevertreter Herr Rolf Eckstein 
bürgerliches Mitglied Herr Sven Jansen 
Gemeindevertreter Herr Thomas Leege 

 
b) nicht stimmberechtigt: der Bürgermeister  

Herr Arnold Schumacher 
die bürgerliches Mitglieder 
Frau Jutta Lorenzen 
Herr Ralf Schulze 
Herr Jörn Kohlmorgen  
(zugleich als Protokollführer) 
 

 
Es fehlt entschuldigt:   bürgerliches Mitglied Frau Maren Zell 
 
 
 
Die Ausschussvorsitzende, Frau Marion Sponholz, eröffnet die Sitzung und begrüßt 
die anwesenden Sitzungsteilnehmer. 
 
Sie stellt fest, dass zu dieser Sitzung mit Einladung vom 05.05.2009 unter Mitteilung 
der Tagesordnung eingeladen wurde. Gegen die ordnungsgemäße Einladung 
werden keine Einwendungen erhoben. 
Der Ausschuss ist beschlussfähig. 
 
 
Tagesordnung: 

1. Genehmigung der Niederschrift vom 08.01.2009 
2. Kinderfest 2009 
3. LAN-Party der Jugendlichen 
4. Fußballturnier 
5. Human-Table-Soccer Turnier 
6. 725 Jahre Ostenfeld 
7. Jugendvertretung in der GV 
8. Sonstige 



TOP 1. Genehmigung der Niederschrift vom 08.01.2009 
 
Gegen die Niederschrift werden keine Einwände erhoben, somit ist diese genehmigt. 
 
 
TOP 2. Kinderfest 2009 
 
Zunächst wird einem Gespräch aller Anwesenden die Geschichte des Kinderfestes in 
den Vorjahren erarbeitet. Das letzte Kinderfest wurde gemeinsam von allen örtlichen 
Verbänden und Vereine durchgeführt. 
 
Die Ausschussmitglieder stimmen überein, dass im Jahre 2009 wieder ein Kinderfest 
veranstaltet werden soll. Jedoch soll auf den Kauf von Geschenken im Vorwege 
verzichtet werden. Bei der Umsetzung wird wieder die Hilfe aller ortsansässigen 
Verbände und Vereine benötigt. Diese wird die Ausschussvorsitzende zu einem 
Gespräch einladen. Als Terminvorschlag für das Kinderfest werden der 6. oder 13. 
September genannt.  
 
 
TOP 3. LAN-Party der Jugendlichen 
 
Die Jugendlichen in der Gemeinde wünschen, dass die Gemeinde eine LAN-Party 
veranstaltet. 
Nach eingehender Erörterung sprechen sich alle Ausschussmitglieder dagegen aus, 
dass die Gemeinde als Veranstalter auftritt. Alternativ kann ein volljähriger 
Jugendlicher gerne die Räumlichkeiten des Bürgerzentrums privat mieten und dann 
eine private LAN-Party in eigener Verantwortung durchführen. Frau Sponholz wird 
dieses in einem Gespräch mitteilen. 
 
 
TOP 4. Fußballturnier 
 
Herr Thomas Leege berichtet, dass die Gemeinde am 11. Juli 2009, ab 13:00 Uhr ein 
Fußballturnier veranstalten wird. Es soll wieder um den PRINZ-Cup gespielt werden, 
einem Wanderpokal, der aus den Vorjahren da ist, als die Feuerwehr und Vineta 
Audorf die Leitung hatten. In der Amtsverwaltung hat er bereits die 
versicherungstechnischen Dinge abgeklärt. Die Turnierleitung würde er selbst 
übernehmen. Einladungen sollen an alle Haushalte der Gemeinde Ostenfeld verteilt 
werden, sowie an die Frau bzw. Herren Bürgermeister der amtsangehörigen 
Gemeinden, die diese dann an Interessierte in ihren Orten weiter reichen. Es können 
bis zu 10 Mannschaften teilnehmen. Jede/r Spieler muss mindestens 14 Jahre alt 
sein. Die Teilnahme erfolgt auf eigenes Risiko. Die Anmeldungen werden nach 
Eingang angenommen. Von jeder Mannschaft wird ein Startgeld in Höhe von EUR 
15,00 erhoben für Sachpreise der Platzierten. Dem Deutschen Roten Kreuz soll 
angeboten werden, Kaffee und Kuchen zu verkaufen, sowie der Familie Bohn 
Getränke und sonstige Speisen.  
 
Die anwesenden Ausschussmitglieder erklären sich mit den Ausführungen 
einverstanden. 
 



TOP 5. Human-Table-Soccer Turnier 
 
Die Ausschussmitglieder sind sich einig, dass auch in diesem Jahr das Turnier 
durchgeführt werden soll. Die Gestaltung soll identisch sein wie Vorjahr, jedoch ohne 
Flohmarkt und Pflanzentauschbörse. Die Leitung soll Thomas Leege wieder 
übertragen werden. 
 
 
 
TOP 6. 725 Jahre Ostenfeld 
 
Die Freiwillige Feuerwehr Ostenfeld wird am 3. Juli 2010 ihren 75. Geburtstag feiern. 
Die Gemeinde hat im Jahre 1985 „700 Jahre Ostenfeld“ gefeiert.  
 
Alle Ausschussmitglieder beauftragen die Vorsitzende mit den örtlichen Verbänden 
und Vereinen zu sprechen, dass die Geburtstage zusammen gefeiert werden sollen. 
 
 
TOP 7. Jugendvertretung 
 
Die Anwesenden unterhalten sich ausführlich über das Thema. In Anlehnung an die 
Jugendvertretungen in den Betrieben sollte eine Jugendvertretung der Gemeinde für 
14- bis 25-jährige gewählt werden. 
Folgender Beschlussvorschlag für die nächste Sitzung der Gemeindevertretung wird 
von den stimmberechtigten Ausschussmitglieder gefasst. 
 
Beschlussvorschlag für die Gemeindevertretung: 
 
Die Gemeindevertretung der Gemeinde Ostenfeld beschließt dass als beratende 
Einrichtung eine Jugendvertretung gewählt werden soll. Nach dem 
Grundsatzbeschluss soll hierfür eine Satzung erarbeitet werden.  
 
 
TOP 8. Sonstiges 
 
Am Sonnabend, 23. Mai ab 13:00 Uhr soll  zusammen mit den Jugendlichen das 
neue Stoppnetz zwischen Kinderspielplatz und Bolzplatz befestigt werden. Die 
Vorsitzende übernimmt die Mitteilung und wird die Verpflegung einkaufen. Der GV 
Leege wird noch die Befestigungsmaterialien kaufen und die Montage leiten. 
 
 
Es liegen keine weiteren Wortmeldungen vor. 
 
Die Ausschussvorsitzende dankt allen Anwesenden für die rege, konstruktive 
Mitarbeit und schließt die Sitzung. 
 
 
gez. M. Sponholz      gez. Kohlmorgen 
_______________________    _________________________ 
Marion Sponholz      Jörn Kohlmorgen 
Vorsitzende       Protokollführer 
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